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Lo fundamental de la unidad

9 Nombre y apellidos:

Curso: Fecha:

ESTADISTICA

ESTADISTICA. NOCIONES GENERALES

® Poblacion: es el conjunto .........cccevieienieiniennene. * Variables cuantitativas son las que ........cccccceeene.
o Individuo: 65 cada Uno de
Puedes ser de dos tipos:
* Muestra: es un subconjunto ... ® DISCIEtas Si c.euveveviiriiiiieieiirieiee et
* Caracteres: 50N [0S 8SPECLOS ...evvrrvveeeerrrerrrrrreesen ® ContinUas Si ....oooeeviieniiiiieie e
* Variables cualitativas son las que .......cccccocceeieine.
EJEMPLOS: £ JEMPLOS:
PARAMETROS ESTADISTICOS
_ Sxf Desviacién tipica 6 = .............ccocoii

Media: x = ——

2 Coeficiente de variacion CV = .................c
x; son los valoresde ... en datos EJEMPLOS:
aislados o la ..o, en datos agrupados. Calcular X, Var, 6 y CV para los datos siguientes:
f. son 1as coviiiiiie 34667778809

MEDIDAS DE POSICION

Cada una de las medidas de posicion es un pardmetro que divide a la poblacién en dos tro-
zos de tamafios previstos.

® La mediana, Me, parte a la poblacién en dos trozos ............cccccceveiiicnan.

Es decir, el ...... % de la poblacién mide menos que Me yel ...... % mide mas.
* El cuartil inferior, Q,, deja por debajo al ...... %y por encima al ...... %.
® El cuartil superior, Q3, deja por debajo al ...... % y por encima al ...... %.

EJEMPLO: Di cuéles son la mediana y los cuartiles de la siguiente distribucién:

2,3,4,4,6,6,7,7,8,8,9,10

DIAGRAMAS DE CAJA

Los diagramas de cajas se construyen del siguiente modo:

* La poblacién total se parte en ................... trozos.
eEl..... % de los valores centrales se representan €n UNa ........ccccocveveeniieienieieneenieenne.
* Los valores extremos se representan mediante ............cccccoiiiiiiiiiiiiii
* *
Q, Me Q;
Qqesel i, i Qg esel i i Mg oesla i
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Ficha de trabajo A

9 Nombre y apellidos:

Curso: Fecha:
PRACTICA
1. Dada la distribucién:
3 3 3 4 4 5
5 6 6 8 8 38
Completa la tabla siguiente:
Xi X x;f; x?f;
3
4
5
6
8
2. Con ayuda de la tabla, calcula los parametros X, ¢ y C.V.
3. Completa ahora esta otra tabla:
X; f; F; EN %
3
4
5
6
8

4. Con los datos de la segunda tabla, calcula Q;, Me y Qs.

5. Haz el diagrama de caja correspondiente a esta distribucion.
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Nombre y apellidos:

APLICA. CONTROL DE LIMITACION DE VELOCIDAD

En un punto conflictivo de una carretera existe un limitador de velocidad a 90 km/h. Se ha
hecho un estudio estadistico, midiendo por radar la velocidad de los vehiculos que han
pasado por alli durante una hora. El resultado, correspondiente a 30 coches, ha sido el
siguiente:

100 110 120 120 130 110 90 95

95 80 85 70 65 75 85 105
100 110 80 90 90 95 130 140
140 140 60 60 60 70

1. El departamento de estudios estadisticos necesita agrupar los datos en una tabla para poder
empezar con los célculos. ;Puedes ayudarles completando la siguiente tabla?

INTERVALO | MARCAS X; f; F; % x;f; x?f;
[58, 72)
[72, 86)

[86, 100)

[100, 114)

[114, 128)

[128, 142)

2. Necesitan que calcules los pardmetros x, Var, 6 y C.V.

3. Para poder elaborar un informe preciso, tienen que 3
construir el poligono de frecuencias acumuladas. Haz
este trabajo por ellos. 301

257
20t
151
107

AAA,
A\AA

58 72 86 100 114 128 142

4. ;Hasta qué velocidad transitan el 25% de los vehiculos muestreados?

5. ¢De qué velocidad no exceden el 50% de los vehiculos?
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Ficha de trabajo B

9 Nombre y apellidos:

Curso: Fecha:

PRACTICA

En la tabla siguiente se muestran los datos de un estudio hecho sobre las calificaciones obtenidas
por un grupo de 30 alumnos en una prueba de Mateméticas.

CALIFICACIONES f,
[0, 5) 12
[5.7) 8
[7,9) 6
[9, 10) 4
1. Completa la siguiente tabla:
X; f, x;f; x?F; F; EN %

2. Calcula x y o©.

3. Calcula Qq, Q, y Qs. Utiliza un procedimiento geométrico como hacemos aqui con Qq:

%
Por semejanza:
L ,
: 40_25 .
Q=251 : ! 5 x
: | CALIFICACIONES
X 5
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Nombre y apellidos:

APLICA. NIVEL ECONOMICO DE UNA REGION

El profesor de Geografia de una de tus amigas les ha pedido que hagan un trabajo sobre
el nivel econémico de vuestra region. A tu amiga le hacen falta unas cuantas herramientas
matematicas que ti conoces, por lo que le ayudas a hacer su trabajo.

El diagrama de barras que te muestra indica FAMILIAS
el nivel de ingresos anuales de 1000 familias 1
encuestadas. Los niveles A, B, C y D corres-

ponden a los intervalos de ingresos (en miles 4001
de euros) [0, 9), [9, 12), [12, 15) y [15, 21),
respectivamente. 200+

1. Lo primero que necesita tu amiga es un histograma,
teniendo en cuenta que los intervalos no tienen todos
el mismo ancho. Constriyeselo.

2. Realiza ahora un estudio estadistico completando una tabla de datos y los parédmetros x, Var,

cy CV.

INTERVALO X; f; F; %
[0, 9)
[9.12)

[12, 15)

[15, 21)

3. ;Cuantas familias estan por debajo de la media de ingresos anuales?

1601

1201

80t

40{

12

15

4. Tu amiga necesita tu ayuda para calcular los niveles de ingresos correspondientesa Qq, Q, y

Q. Necesita, ademas, interpretar los resultados. Ayudala.

21
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Soluciones de las fichas de trabajo, de Inclusién y atencién a la diversidad

Unidad 9
PRACTICA PRACTICA
1. X Xi xif; x?f; 1. Xi f; xif; x?f; F; EN %
3 3 9 27 2,5 12 30 75 12 40
4 2 8 32 6 8 48 288 20 66,67
5 2 10 50 8 6 48 384 26 86,68
6 2 12 72 9.5 4 38 361 30 100
8 3 24 192 30 164 1108
2 X=525 =188 CV.=2,79 2 5164 547 oo [1108 o 4o _o4s
30 30
3 X; f; F; EN %
4 2 5 41,67
5 2 7 58,33 APLICA
6 2 9 75
8 3 12 100 1.
160t
4. Q;=3,5; Me=5; Q3=6,5
1201
5.
1 2 3 4 5 6 7 8
] | 801
40
APLICA
1. X fi Fi % xif; x?f;
65 6 6 20 390 25350
79 5 11 36,7 395 31205 2. x £ F % <f 2f.
23 6 1 6.7 558 >1894 4,5 180 180 18 810 3645
107 6 23 767 642 68694 10,5 300 480 48 3150 33075
121 2 2 83.3 242 29282 13,5 420 900 90 5670 76545
135 > 30 100 675 91125 18 100 1000 100 1800 | 32400
2 X =96,73km/h; Var=561,61; ¢ =23,7; _ 2xf Xt
X==y" = 11,43; Var= N X< 15,025
CV.=0,25~25%
o =3,88; CV.=2=034~34%
3. F X
B0 ! 3. Por debajo de la media de ingresos estan el
e —— 47,43% de las familias.
201 oo
157 A 4. Q, = 9,7: El 25% de las familias estan por debajo
o P2 de 9700 € anuales.
L I
/ N Q, = 12,143: El 50% de las familias estan por de-
58 72 86 100 114 128 142 bajo de 12143 € anuales.

Q3 = 13,929: El 75% de las familias estan por de-

4. El 25% circulan a 76,19 km/h o menos. !
bajo de 13928 € anuales.

5. No exceden de 95,31 km/h.
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